

Информация
о работе Территориального органа Федеральной службы
государственной статистики по Республике Мордовия
по выполнению Производственного плана статистических работ
в 2017 году

Основные направления деятельности органов государственной статистики Республики Мордовия на 2017 год были определены Федеральной программой и конкретизированы в Производственном плане статистических работ.

Производственный план статистических работ на 2017 год был выполнен полностью, без ошибок, опозданий и замечаний со стороны Росстата.

В 2017 году проведены работы по формированию и выверке предварительных итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. В рамках этих мероприятий была организована дополнительная формально-логическая проверка первичных статистических данных переписи и сопоставление их с данными текущей статистики по всем категориям хозяйств. Осуществлялся специализированный анализ пообъектной базы данных по запросам Росстата.

В ноябре 2017 года Мордовиястатом были опубликованы предварительные итоги сельскохозяйственной переписи по каждому муниципальному образованию республики по макету 1-го тома Росстата. Издания размещены на сайте Мордовиястата, направлены Главе Республики Мордовия, Министерству сельского хозяйства республики, главам муниципальных образований и специалистам районного звена.

В конце декабря на сайте Мордовиястата будут размещены издания с итогами ВСХП 2016 года по Республике Мордовия в разрезе муниципальных районов по макетам 223 таблиц тома 2.

В 2017 году продолжались работы в рамках еще одного масштабного статистического обследования - сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, проведенного в 2016 году по итогам 2015 года. Росстатом были подведены окончательные итоги наблюдения. Работники отдела статистики предприятий были привлечены к анализу, уточнению полученных данных. В результате проделанной работы специалистами отдела был подготовлен и выпущен сборник «Малый и средний бизнес в Республике Мордовия в 2015 году», а основные итоги обследования в целом по республике и в разрезе муниципальных районов были размещены в сети Интернет на сайте Мордовиястата.

Еще одна важная крупномасштабная работа 2017 года - Федеральное статистическое наблюдение за затратами на производство и (или) продажу продукции (товаров работ, услуг) за 2016 год.

Для успешного проведения этого обследования Мордовиястат принял участие в апробации по программе ввода и контроля отчетов наблюдения за затратами на производство, в ходе которой специалистами были обнаружены ошибки при разработке формы ТЗВ-бюджет, а также ошибки в работе

контролей программного комплекса, о чем было сообщено в соответствующую службу поддержки по проведению обследования.

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010г. № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения» в 2017 году специалистами Мордовиястата были проведены следующие выборочные обследования:

- наблюдение репродуктивных планов населения;
- наблюдение доходов населения и участия в социальных программах;
- наблюдение качества и доступности услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения.

Не менее интересным стало выборочное наблюдение по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей, проведенное впервые с трехкратной периодичностью (май, октябрь, ноябрь), по расширенной выборке и с использованием планшетных компьютеров. Следует отметить, что сведения, полученные в ходе опроса, участвуют в системе показателей оценки социально-экономического развития территорий, определенных майскими Указами Президента Российской Федерации. Данное обследование будет проводиться на территории всей России до 2020 года.

В 2017 году продолжалось совершенствование методологии наблюдения за ценами. Были внесены изменения в состав набора потребительских товаров и услуг для наблюдения за ценами и тарифами в 2018 году.

Что касается сбора отчетности в электронном виде, то за 9 месяцев 2017 года доля отчетности, представленной респондентами в электронном виде, составляет 79,7 %, из них 86,4 % отчетности представлено крупными и средними предприятиями и некоммерческими организациями и 69,9 % - малыми предприятиями.

В 2017 году была продолжена работа с нарушителями отчетной дисциплины. По статье 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ) было возбуждено и рассмотрено 23 дела об административных правонарушениях, из них непосредственно должностными лицами Мордовиястата было возбуждено 21 дело, должностными лицами прокуратуры возбуждены 2 дела. По статье 19.7 было составлено и направлено на рассмотрение в суды 124 протокола.

В 2017 году специалистами Мордовиястата были подготовлены различные сборники и бюллетени. Традиционно повышенным спросом у различных категорий потребителей пользуются ежегодник "Мордовия" и ежемесячный доклад "Социально-экономическое положение Республики Мордовия", а также годовые сборники по отраслевым направлениям статистики, отдельным показателям субъектов ПФО. Активно проводилась работа по информированию населения республики через печать, радио, телевидение.

Важным направлением деятельности территориального органа остается работа по противодействию коррупции.

В 2017 году проводилась большая работа по выполнению мероприятий, предусмотренных планом противодействия коррупции. Проводились заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. Членами комиссии необходимо и в дальнейшем продолжить работу по упреждению случаев неслужебного поведения государственных служащих и возникновения конфликта интересов, консультированию государственных гражданских, формированию нетерпимого отношения к проявлениям коррупции, своевременному выполнению Административного регламента по предоставлению государственных услуг.

В целях исключения коррупционных рисков уделялось внимание анализу служебной деятельности гражданских служащих, а также экспертизе обращений граждан в целях выявления обстоятельств, свидетельствующих о коррупционных действиях со стороны гражданских служащих.